
Vznik iminů, oximů, hydrazonů a enaminů
Reakcı́ aldehydů nebo ketonů se sloučeninami, kde je nukleo�lnı́ dusı́k primárnı́ probı́há následujı́cı́m
mechanismem. Pro průběh reakce je nutné mı́rně kyselé prostředı́. Skupina R1 může být vodı́k,
alkyl, OH, nebo NR2.
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V přı́padě, že je nukleo�lnı́ dusı́k sekundárnı́ (typicky sekundárnı́ amin) probı́há závěrečný
krok jinak – odštěpuje se proton z některého alfa uhlı́ku aldehydu nebo ketonu a vzniká
enamin. Látky, které na alfa uhlı́ku nemajı́ žádný vodı́k tedy nemohou se sekundárnı́mi aminy
reagovat.

O

R H N
R1

R2

O
–©

N
+©

H

R1

R2R

OH

N
R1

R2

R

H O +©

H

H

O+©

H H

N
R1

R2

R

O
HH

H

N
+©R2 R1

R

− H3O+ N
R2 R1

R

1


